

RP WEB SOLUTIONS
Website For Everyone...

Ronak Palan
Web Consultant

+91 84888 55506

rpwebsolutions2020@gmail.com

(ટેક્સ સંલગ્ન તથા અન્ય મહત્વના સમાચાર પ્રસિદ્ધ કરવું માસિક)

ટેક્સ ટુડે

RNI No.GUJGUJ/2016/74805

Tax Today (Monthly)

ગુજરાતી પબ્લિકિસ્ટ

કરવેરા સલાહકાર

સીધા અને આડકતરા કરવેરાની સાદી અને સરળ ભાષામાં માહિતી આપવું ગુજરાતી પબ્લિકિસ્ટ વાર્ષિક લવાજમ :- ૨૭૯૫

સંપર્ક:-
પૂજા પબ્લિકેશન
મનિષ શાહ
૯૯૨૪૧ ૧૯૩૨૯

Post. Regn. No. G-JND/338/2020-2022. - Office of posting Una Post Office on 3rd Monday of Every Month

વર્ષ: ૬, અંક: ૨, સર્ગ અંક: ૬૨, તા.૧૮/૧૨/૨૦૨૧, શનિવાર, પાના-૪, છૂટક અંકની કિંમત રૂ.૨૦, વાર્ષિક લવાજમ રૂ.૨૦૦/- (કુરીયર સાથે રૂ.૩૦૦/-)
તંત્રી-માસિક અને પ્રકાશક: ભવ્ય ટેક્સટાઇલ પોપટ, પ્રકાશન સ્થળ: ૨૦૨-૨૦૩, ધ્રુવ કોમ્પ્લેક્સ, પોલીસ લાઇન સામે, ઉના, જી.ગીર સોમનાથ-૩૬૨૫૬૦
ફોન : ૦૨૮૭૫-૨૨૧૭૦૦, ફેક્સ: ૦૨૮૭૫-૨૨૧૭૦૦, મો. : ૯૯૨૪૧ ૨૧૭૦૦ મુદ્રણ સ્થળ : પ્રથમેશ ઓફસેટ, ગોંદરા ચોક, ઉના

e-mail: taxtodayuna@gmail.com e-mail: editor@taxtoday.co.in www.taxtoday.co.in

જી.એસ.ટી. હેઠળ વાર્ષિક રિટર્ન ભરવાની તારીખ છે નજીક, વાર્ષિક રિટર્ન ભરવામાં ના આવે તો લાગી શકે છે લેઈટ ફી

૨ કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર ધરાવતા કરદાતાઓને વાર્ષિક રિટર્ન ભરવામાં આપવામાં આવી છે મુકિત

તા. ૦૮.૧૨.૨૦૨૧: જી.એસ.ટી. કાયદા હેઠળ નોંધણી ધરાવતા કરદાતાઓ માટે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧નું વાર્ષિક રિટર્ન ભરવાની છેલ્લી તારીખ ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ છે. કંપોઝીશનની પરવાનગી ધરાવતા કરદાતાઓએ પોતાનું GSTR 4 વાર્ષિક રિટર્ન ભરેલ હોય તેઓ GSTR 9A ભરવું જરૂરી રહેશે નહીં. આ ઉપરાંત બે કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર ધરાવતા કરદાતા માટે પણ વાર્ષિક રિટર્ન ભરવું મરજિયાત બનાવવામાં આવ્યું છે. આમ, બે કરોડથી વધુ ટર્નઓવર ધરાવતા કરદાતાઓ માટે જ વાર્ષિક રિટર્ન ભરવું ફરજિયાત રહે છે. પરંતુ નિષ્ણાંતો માની રહ્યા છે કે જે કરદાતાઓએ આગલા વર્ષના એટલેકે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦ ના વર્ષના સુધારા વધારા જે કરદાતાઓએ ૨૦૨૦-૨૧ માં કર્યા હોય તે ૨૦૨૧-૨૨ માં કોઈ સુધારા પણ જો નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માં દર્શાવવા જરૂરી હોય તેવા કરદાતાઓએ આ વાર્ષિક રિટર્ન ટર્નઓવર ૨ કરોડ સુધીનું હોય



તો પણ ભરી આપવું જરૂરી છે. આમ, પાછલા વર્ષના કે પછીના વર્ષના કોઈ પણ સુધારા વધારા જો નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માં કરવામાં આવેલ હોય તો જી.એસ.ટી. હેઠળ વાર્ષિક રિટર્ન ભરી આપવામાં આવે તે હિતાવહ છે. ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ બાદ લેઈટ ફી ભરવા જવાબદાર બનશે. આ વાર્ષિક રિટર્ન ભરવામાં આવશે તો કરદાતા દ્વારા રોજના ૨૦૦ રૂ સુધીની લેઈટ ફી ભરવા પાટા પાત્ર બનશે. બે કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર ધરાવતા હોવા છતાં જો ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ બાદ કોઈ કારણોસર તેઓ વાર્ષિક રિટર્ન ભરશે તો તેઓ પણ રોજના રૂ ૨૦૦ ની લેઈટ ફી ભરવા જવાબદાર બનશે. ૨ કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર ધરાવતા કરદાતાઓ કે જેઓ ૩૧ ડિસેમ્બર સુધી પોતાનું વાર્ષિક રિટર્ન નહીં ભારે તેઓએ આ વાર્ષિક રિટર્ન ભરી આપ્યું છે તેમ માની લેવામાં આવશે તેવી જોગવાઈ જી.એસ.ટી. કાયદામાં કરવામાં આવી છે. (ભવ્ય પોપટ, ટેક્સ ટુડે)

સ્ટેટ જી.એસ.ટી.માં કરદાતાઓને પડી રહેલી તકલીફો બાબતે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં રિટ કાયદામાં ના હોય તેવી વિગતો માંગવામાં ના આવે તે છે જરૂરી: ગુજરાત હાઈકોર્ટ



તા. ૦૨.૧૨.૨૦૨૧: છેલ્લા ઘણા સમયથી કરદાતાઓએ જી.એસ.ટી. હેઠળ નવો નોંધણી દાખલો મેળવવામાં ખૂબ મુશ્કેલી પડી રહી હોવાની ફરિયાદો ઉઠવા પાછી છે. ખાસ કરીને નોંધણી દાખલા માટેની જે અરજ સ્ટેટ જી.એસ.ટી. પાસે જતી હોય છે તેવી અરજીઓમાં ઘણી વિગતો માંગી નોંધણી દાખલો આપવામાં ખૂબ વધુ સમય લગાડવામાં આવતો હોવા અંગે ફરિયાદો ઉઠવા પામી છે. આ ફરિયાદોને લઈને ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ એસોશિએશન સુરત તથા હાર્દિક જીવજીભાઈ કાકડિયા દ્વારા ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં એક રિટ કરવામાં આવેલ છે. આ રિટ પિટિશનમાં સ્ટેટ જી.એસ.ટી. ડિપાર્ટમેન્ટ તથા જી.એસ.ટી. નેટવર્કને પાર્ટી બનાવવામાં આવ્યા છે. કરદાતાઓને પડી રહેલી મુશ્કેલીઓ તથા કાયદા કે નિયમોમાં જરૂરી ના હોય તેવા પુરાવાઓ માંગવામાં આવી રહેલ હોવાની રજૂઆત આ રિટ પિટિશનમાં ખાસ કરવામાં આવી છે. ૦૧ ડિસેમ્બરે આ કેસના પ્રથમ હિયરિંગમાં કોર્ટ દ્વારા કાયદા કે નિયમો થી વધુ કોઈ વિગતો ના માંગવામાં આવવી જોઈએ તેવી ખાસ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે. આ રિટમાં એવો ખાસ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે કે કરદાતાઓ નિયમો અનુસાર તમામ વિગતો આપવા બંધાયેલ છે અને તમામ વિધિમાંથી પસાર થવા પણ તૈયાર છે પરંતુ આ વિધિઓની આંટીઘૂંટી ઊભી કરી ખોટી હેરાનગતિ થવી જોઈએ નહીં. આ કેસની હવે પછીની સુનાવણી ૦૮ ડિસેમ્બરે થશે જે માં રાજ્ય જી.એસ.ટી. ને પોતાનો પક્ષ રાખવા જણાવવામાં આવ્યું છે. અરજકર્તા વતી એડવોકેટ તરીકે અવિનાશ પોદ્દાર ઉપસ્થિત થઈ રહ્યા છે. (ભવ્ય પોપટ, એકિટર ટેક્સ ટુડે)

GSTR 1 ભરવામાં થયા છે મહત્વના ફેરફાર જે જાણવા છે તમારા માટે ખૂબ જરૂરી!!

જ્યાં સુધી 'જનરેટ સમરી' દ્વારા તમામ વિગતો 'સેવ' નહીં થાય ત્યાં સુધી નહીં ખૂલે 'સબમિટ'નો વિકલ્પ!! કરદાતાની ભૂલો નિવારવા મહત્વનો સુધારો



તા. ૨૭.૧૧.૨૦૨૧: જી.એસ.ટી. હેઠળ વેચનાર દ્વારા ભરવાના થતાં GSTR 1 તથા ત્રિમાસિક રિટર્ન ભરતા કરદાતા માટે માસિક ધોરણે ભરવાના થતાં IFF ફોર્મમાં મહત્વના ફેરફાર કરવામાં આવ્યા છે. જી.એસ.ટી. પોર્ટલનું સંચાલન કરતી કંપની જી.એસ.ટી.એન. દ્વારા આ અંગે કરદાતાઓ માટે એક માર્ગદર્શિકા બહાર પાડવામાં આવી છે. આ માર્ગદર્શિકા અનુસાર GSTR 1 ના 'ડેશબોર્ડ'ને હવે બે વિભાગમાં વહેંચવામાં આવ્યા છે. એક વિભાગમાં 'એડ ઈવોઈસ' ને લગતા ટેબલ્સ રહેશે જ્યારે બીજા વિભાગમાં 'એમેડ ઈવોઈસ' ને લગતા ટેબલ્સ રહેશે. કરદાતા દ્વારા GSTR 1 માં કે IFF માં જે ઈવોઈસ ઉમેરવામાં આવતું હોય તે વિભાગ ૧ હેઠળ આવશે જ્યારે અગાઉ ઉમેરવામાં આવેલ ઈવોઈસમાં કોઈ ફેરફાર કરવાનો થતો હોય ત્યારે કરદાતાએ વિભાગ બે માં 'એમેડ ઈવોઈસ'માં આવશે. જ્યારે યોગ્ય હોય તેવા ઈવોઈસ જ્યારે સેવ કરી આપવામાં આવશે ત્યારે આ ટાઇલનો રંગ લીલો (ગ્રીન) દર્શાવવામાં આવશે. જ્યારે કરદાતા દ્વારા કોઈ ઈવોઈસની વિગત નોંધવામાં આવેલ હોય અને તે વિગતો હજુ સંપૂર્ણ રીતે અપલોડ ના થઈ હોય (પેન્ડિંગ હોય) ત્યારે જાંબલી રંગ દર્શાવી કરદાતાનું ધ્યાન દોરવામાં આવશે. આમ, અલગ અલગ રંગમાં ટાઇલ થવાથી કરદાતાને કોઈ ક્ષતિ હોય તો તે ક્ષતિ પકડવામાં અને દૂર કરવામાં સહાયતા મળશે. કરદાતાઓને વધુ સરળતા મળી રહે તે હેતુથી હવે તેઓ પોતાના GSTR 1 કે IFF માં ભરીદેનાર પ્રમાણે ઈવોઈસ જોઈ શકશે. આ ઉપરાંત કરદાતા પોતે GSTR 1 કે IFF માં પાનાં દીઠ કેટલા 'રેકોર્ડ' જોવા ઈચ્છે છે તે પણ પોતાની જરૂરિયાત અને અનુકૂળતા મુજબ

ઓલ ઈન્ડિયા ફેડરેશન ઓફ ટેક્સ પ્રેક્ટિશનર્સ-વેસ્ટ ઝોનના (AIFTP-WZ)ના વાર્ષિક ચેરમેન (ગુજરાત) તરીકે નિયુક્ત થવા બદલ હાર્દિક શુભેચ્છા

શ્રી કલ્પેશ રૂપારેલીયા
એડવોકેટ-જૂનાગઢ

શુભેચ્છક : ભવ્ય ડી. પોપટ
(એકિટર, ટેક્સ ટુ ડે તથા ટીમ ટેક્સ ટુ ડે)

ઓલ ઈન્ડિયા ફેડરેશન ઓફ ટેક્સ પ્રેક્ટિશનર્સ-વેસ્ટ ઝોનના (AIFTP-WZ) નવનિયુક્ત હોદ્દેદારોને શુભેચ્છા

CA મિતિશ મોદી સુરત ચેરમેન	એડવોકેટ અશ્વિન આચાર્ય-મુંબઈ વાઈસ ચેરમેન, ઝોન	એડવોકેટ ધર્મેશ ગાંગડવાલા-સુરત સેક્રેટરી	એડવોકેટ કલ્પેશ રૂપારેલીયા-જૂનાગઢ વાઈસ ચેરમેન (ગુજરાત)
એડવોકેટ દિપક અમિન-વડોદરા ટ્રેઝરર (ખાનગી)	એડવોકેટ સાચિન ગાંધી-મુંબઈ જોઈન્ટ સેક્રેટરી (મહારાષ્ટ્ર)	એડવોકેટ શાંતિલાલ ઠક્કર-ડીસા જોઈન્ટ સેક્રેટરી (ગુજરાત)	

શુભેચ્છક : ભવ્ય ડી. પોપટ (એકિટર, ટેક્સ ટુ ડે તથા ટીમ ટેક્સ ટુ ડે)

